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Задачи:

«Познавательное развитие»: Познакомить детей с русской печкой. Дать знания о том, что русская печка занимала самое главное место в быту жителей древней Руси, у нее было много «профессий»: она обогревала дом, в ней пекли хлеб, в ней готовили, на печке спали, сушили травы.

«Речевое развитие»: познакомить с пословицами и поговорками о русской печке, об отношении русских людей к ней.

«Физическое развитие»: снятие статического напряжения.
Материалы и оборудование: Мини-музей: реквизиты (печка, дрова, ухват, чугунок, противень, тарелочки, салфетки, соленое тесто, готовые баранки).
Формы организации совместной деятельности

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	Двигательные паузы, физминутки.

	Игровая
	Игровые ситуации.

	Продуктивная
	Изготовление макетов.

	Познавательно-исследовательская
	Наблюдения, экскурсии, решение проблемных ситуаций.

	Коммуникативная
	Беседы, речевые проблемные ситуации, отгадывание загадок, ситуативные разговоры, вопросы.

	Чтение художественной литературы  (восприятие)
	Рассказывание, чтение, обсуждение.


Логика образовательной деятельности

	Деятельность педагога
	Деятельность воспитанников

	Воспитатель предлагает детям отравиться в путешествие в далекое прошлое. 

Задает вопрос детям:

· Как вы думаете, на чем можно поехать?

Воспитатель произносит волшебные слова.

РА-РА-РА- в путешествие пора

НУ-НУ-НУ- я отправлюсь в старину

ЧУ-ЧУ-ЧУ- очень много знать хочу

Задает вопросы:

· Как вы думаете,что в избе было самым главным?

· Что бросилдось нам в глаза? (обратить внимание детей на печь)

· Почему дверь в избу располагалась с южной стороны, а печь ставилась напротив входа, с северной стороны?

Обобщает ответы детей о том, что люди старались защитить свой дом от северных ветров и холодов.

Воспитатель знакомит с поговоркой «Начать от печки». Может быть, кто-нибудь знает, что она означает?

Педагог подводит итог. «Начать от печки»- это значит начать с самого начала, потому что дом начинали обустраивать со строительства печки. Печь занимала почетное место в доме. 

Вопрос. Каждый человек мог сложить печь или для этого существовали специальные люди?

Разъяснение педагога.

Да, сложить хорошую печь-дело непростое и только специалист- печник мог сделать эту ответственную работу. Хороший печник славился, мог переходить из деревни в деревню, и люди почитали за честь, если печник приходил в их дом. Обидеть печника, не кормить его или, не дай Бог, не заплатить за работу, считалось, чуть ли не грехом.

Вопрос. Как вы думаете, если печь сложил плохой печник, что будет?

Общение.

Печь будет дымить и плохо держать тепло. А хорошо сложенная печь долго держала тепло и обогревала помещение целые сутки.

Пора и нам за дровами сходить.

Физминутка.

Раз, два, три, четыре,пять...

За дровами мы идем

И пилу с собой несем.

Вместе пилим мы бревно,

Очень толстое оно.

Чтобы печку протопить, много надо напилить.

Чтоб дрова полезли в печку,

Их разрубим на дощечки,

А теперь их соберем

И в сарайчик отнесем,

После тяжкого труда

Надо посидеть всегда.

Вопросы к детям.

Попробуйте сами догадаться, для чего нужна печь?

В печи готовили, еду, пекли хлеб.

Загадка.

Он как круглая кастрюля, 

Он чумазый не чистюля.

Где там, в печке уголек,

Кашу сварит....

(Чугунок)

Чем чугунок отличается от кастрюли?

Это чугунок. Он незаменим был в хозяйстве. По весу он тяжелый, так как сделан из чугуна, особого вида металла, который мог выдержать любой огонь и никогда не бился.

Как же можно было достать из печи чугунок?

Здесь был нужен другой помощник.

Какой?

Не бык, а бодает

Не ест, а еду хватает

Не схватит, отдает

А сам в угол идет.

Возле русской печи всегда стоял ухват, которым хозяйка  доставала горячие горшки со щами и вкусной кашей.

Заметили на печке, сидит старый дед и бабка.

Почему на печке и около нее спали? (Потому что там было тепло.)

А для чего служила верхняя часть печки? (Там хранили крупу, сухие грибы и травы.)

А еще в печи мылись и парились. 

Как же мылись и парились в печи?

После топки из печи удаляли угли, хорошенько подметали и настилали солому. Любитель попариться залазил в печь ногами вперед, чтобы не задохнуться и вовремя вылезти, и ложился на солому. За ним закрывали заслонку. Если надо было поддать пару, прыскали водой на раскаленный свод. Парясь, похлестывали себя березовым веником.

Как вы понимаете поговорку?

«Печь нам, как мать родная!»

(То есть, печь, как мама давала людям тепло, мыла их и кормила.)

К печи относились, как к родной матери. 

Как это? (С любовью, заботливо, уважительно, бережно.)

К печке относились с уважением. Грехом считалось класть в печь что-нибудь грязное, плевать на печь и даже ругаться там, где стояла печь. На ночь в печи оставляли полено и горшок с водой, чтобы у печи было, что есть и пить.

Пальчиковая гимнастика: «Месим тесто».

Тесто мнем, мнем, мнем

Тесто жмем, жмем, жмем

И баранки испечем

Посмотрите, какое хорошее тесто у нас получилось!

Тесто наше отдохнуло

К ручкам  нашим все прильнуло,

И сейчас на противень положить нам нужно. 

Воспитатель кладет противень в печь и затем вытаскивает заранее испеченные баранки и раздает детям.

Раз, два, три, глаза закрыли и оказались снова в группе.
	Дети предлагают свои варианты.

Дети повторяют фразы, закрывают глаза и оказываются в русской избе.

Дети предлагают свои варианты ответа.

Ответы детей.

Варианты ответов.

Предположения детей.

Размышления детей.

Дети выполняют движения в соответствии со словами.

Хлопаем руками.

Ходьба.

Делают движения, повторяющие движения пильщиков.

«Колют дрова».

Наклоны.

Садятся на стульчики.

Предположения детей.

Ответ детей.

Предположения детей.

Ответы детей.

Предположения детей.

Размышления детей.

Предположения детей.

Рассуждение детей

Размышления детей.

Руками имитируем процесс вымешивания теста.

Энергично сжимаем и разжимаем пальцы.

Выполняем движения, как будто лепим снежки.

Дети снимают салфетки с тарелочек на стол. В тарелочках тесто.

Лепка баранок из соленого теста.

Дети кладут готовые баранки на противень.
Дети закрывают глаза и отправляются в группу


